
注册会计师考试审计科目考试题六 PDF转换可能丢失图片或

格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/73/2021_2022__E6_B3_A8_E

5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_73194.htm 审 计 报 告 MM所会

字[2001]54号 ABC股份有限公司董事会： 我们接受委托，审

计了贵公司2001年12月31日的资产负债表及该年度的利润表

和现金流量表。这些会计报表由贵公司负责，我们的责任是

对这些会计报表及其所反映的资金使用情况发表审计意见。

我们的审计是根据《中国注册会计师独立审计准则》进行的

。在审计过程中，我们结合贵公司的实际情况，实施了包括

抽查会计记录等我们认为必要的审计程序。 我们认为，上述

会计报表对资金使用情况的反映符合《企业会计准则》和《

股份有限公司会计制度》的规定，在所有重大方面公允地反

映了贵公司2001年12月31日的财务状况和该年度的经营成果

以及现金流量，会计处理方法的选用遵循了一贯性原则。

MM会计师事务所（公章） 中国注册会计师A （签章） 中国

注册会计师B （签章） （地址） 2002年3月5日 [本题涉及

第7,10,11,12,13,14,15章] 题目解析： （对于审计报告类的案例

题，其分析步骤和要点一般分四个环节。首先要关注是一般

目的审计还是特殊目的审计，两种不同审计目的的报告在表

述上有很大差异，不能混淆；其次要关注审计意见类型的判

定是否正确，特定情况下审计意见类型具有唯一性，不同类

型的审计意见不能相互替代；再次要关注报告术语的选择是

否恰当，要确保其用语专业化，不能绝对化，也不可模糊化

；最后要注意说明段的运用是否恰当。这类题虽不是直接要

求编制和出具报告，但却要求判断给出的报告的恰当性，其



难度并不低于根据审计情况编制和出具报告。） 根据分析，

上述审计报告主要存在以下问题： 1、MM会计师事务所接受

委托，对ABC股份有限公司1999年6月公开发行股票募集资

金2.18亿元截止2000年12月31日的投入使用情况进行审计，这

是一项特殊目的审计业务，而非一般目的审计业务。因此，

必须按照委托审计目的、审计的特点和要求进行，并出具相

应的专项审计报告，而不能照搬硬套年度会计报表审计报告

的固定格式，报告必须按照特殊目的审计报告的格式出具。

2、根据该案例的特定审计目的，在报告体例上应采用引言段

、范围段、说明段、意见段的段落结构。引言段应当说明下

列内容： （1）已审计会计报表的名称、日期或涵盖的期间

； （2）会计报表的编制是被审计单位管理当局的责任，注

册会计师的责任是在实施审计程序的基础上对会计报表发表

意见。 范围段应当说明下列内容： （1）按照独立审计准则

计划和实施审计工作，以合理确信会计报表是否不存在重大

错报； （2）审计工作包括在测试的基础上检查支持会计报

表金额和披露的证据，评价管理当局在编制会计报表时采用

的会计政策和做出的重大会计估计，以及评价会计报表的整

体反映； （3）审计工作为注册会计师发表意见提供了合理

的基础。 在说明段中具体说明募集资金的数额及到位情况，

重点是募集资金的项目使用情况、与计划或预算的差异以及

剩余资金的安排；在意见段中说明募集资金的实际使用情况

与有关董事会决议及信息披露文件中的内容是否相符，使用

效果如何。与这些要求相比，上述报告在结构和表述上均存

在严重错误：首先缺乏引言段、说明段；其次范围段中说明

的审计对象不是募集资金的实际使用情况，而是会计报表；



再次意见中机械套用《企业会计准则》和《股份有限公司会

计制度》作为判断标准，所发表的在所有重大方面公允地反

映了财务状况、经营成果、现金流量以及会计处理方法的选

用遵循了一贯性原则等审计意见与审计目的不符。 3、注册

会计师执行特殊目的审计业务，应当了解审计报告的用途及

可能的使用者，并在审计报告意见段后说明审计报告的目的

，以及在分发和使用上的限制。而上述案例也缺乏此项。 恰

当的审计报告可参考表述如下： 审 计 报 告 MM所审字[2002]

第0065号 ABC股份有限公司董事会： 我们接受委托，对贵公

司前次募集资金截止2000年12月31日的投入使用情况进行了

专项审计，贵公司的责任是提供真实、合法、完整的相关资

料，我们的责任是通过对这些相关资料的审慎调查，对募集

资金实际使用情况发表意见。 我们按照《中国注册会计师独

立审计准则》计划和实施审计工作，以合理确信募集资金使

用情况是否不存在重大错报。审计工作包括在抽查的基础上

检查支持募集资金使用情况的证据，评价管理当局在编制募

集资金使用情况表时采用的会计政策和作出的重大会计估计

，以及评价募集资金使用情况的整体反映。我们相信，我们

的审计工作为发表意见提供了合理的基础。经审计，贵公司

前次募集资金使用情况如下： （一） 前次募集资金的数额及

到位时间 （略） （二） 前次募集资金的实际使用情况 （略
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